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Πατριαρχείο Μόσχας

Πατριάρχης Κύριλλος τέλεσε δοξολογία στον Ιερό
Καθεδρικό Ναό της Αγίας Μαρίας Μαγδαλινής
Βαρσοβίας
Τη δέηση στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίας Μαρίας Μαγδαλινής Βαρσοβίας τέλεσε στις 16
Αυγούστου 2012 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος, ο οποίος
πραγματοποιεί την επίσημη επίσκεψη του στην Πολωνία.

Επίσης στη δοξολογία παρέστησαν προσευχόμενοι ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Βαρσοβίας και
πάσης Πολωνίας Σάββας, μέλη της αντιπροσωπείας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας: ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Διευθυντής της
Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, οι αναπληρωτές Πρόεδροι του ΤΕΕΣ
πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ και Ηγούμενος Φιλάρετος Μπουλέκωφ, ο πρωθιερέας Ίγκορ
Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων σχέσεων, ο κ. Β. Λεγκοΐντα, Πρόεδρος
του Συνοδικού Τμήματος Πληροφοριών, ο πρωτοδιάκονος Βλαδίμηρος Ναζάρκιν, βοηθός του
Προέδρου του ΤΕΕΣ και ο τελών χρέη Διευθυντή του Ιδιαίτερου Γραφείου του Πατριάρχου κ. Μ.
Κούξωφ και πλήθος πιστών.

Ληξάσης της δοξολογίας τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας προσφώνησε ο Μακαριώτατος
Μητροπολίτης Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας Σάββας. Αφού επεσήμανε τις επανειλημμένες
επισκέψεις στο Πολωνικό έδαφος του Ρώσου Πατριάρχη προ της εκλογής του στο Πατριαρχικό
Θρόνο Μόσχας, ο Μακαριώτατος κ. Σάββας ειδικά ανέφερε:

«Η επίσκεψή Σας στη χώρα μας, αυτή τη φορά ως Προκαθήμενος της μεγάλης, αγίας Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας, με την οποία τυγχάνουμε συγγενείς λόγω πνευματκών και ιστορικών
δεσμών, έχει μεγάλη σημασία για την ευρύτερη κοινωνική-κρατική διάσταση. Προσφωνώντς την
Αγιοσύνη Σας Σας δεχόμαστε με ανοιχτή καρδιά και αδελφική αγάπη με ελπίδα ότι η επίσκεψή Σας
θα καρποφορήσει πλουσίως με την ευρύτερη έννοια αυτής της λέξεως για το καλό της Αγίας
Ορθοδοξίας και των λαών μας, του Πολωνικού και του Ρωσικού».

Αντιφωνώντας, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος μεταξύ άλλων
τόνισε:

«Μακαριώτατε, Σεβασμιώτατοι και Θεοφιλέστατοι, Σας ευχαριστώ από καρδίας για την πρόσκληση



να επισκεφθώ την Αγιωτάτη Ορθόδοξη Εκκλησία της Πολωνίας. Είμαι ιδιαίτερα χαρούμενος που
πατάω σε πολωνικό έδαφος, που βλέπω την Μακαριώτητά Σας και τους πεφιλημένους αδελφούς
Αρχιερείς να απολαμβάνετε καλή υγεία και να υψώσω μαζί Σας προσευχή κάτω από τον θόλο αυτού
του περικαλλούς Καθεδρικού Ναού Αγίας και Ισαποστόλου Μαρίας Μαγδαλινής, όπου παλαιότερα
έτυχα να βρεθώ επανειλημμένως. Όμως είναι η πρώτη φορά που ευρίσκομαι εδώ ως Προκαθήμενος
της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας. Επιπλέον, είναι η πρώτη φορά που ένας Πατριάρχης
Μόσχας και Πασών των Ρωσιών επισκέπτεται την Πολωνία. Ωστόσο οι σχέσεις μας είναι μας είναι
μακραίωνες, ένδοξες και ιστορικές.

Τόσο στη Ρωσία όσο και στην Πολωνία ο χριστιανισμός της Ανατολικής παραδόσεως διαδόθηκε
από τους μαθητές των Αγίων και Ισαποστόλων Κυρίλλου και Μεθοδίου, των Φωτιστών των
Σλάβων…

Στη στενή οδό του ομολογητικού αγώνος, την οποία επί μακρούς χρόνους έπρεπε να πορεύεται η
Πολωνική Ορθοδοξία, έτυχε ενεργούς υποστήριξης από την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας. Αυτή
είναι η οποία ως Μητέρα Εκκλησία έθεσε αρχή για τη συγκρότηση της Ορθοδόξου Εκκλησίας στην
Πολωνία για να τη φέρει εν συνεχεία ως τιμιωτάτη Αδελφή της μέσα στην οικογένεια των κατά
τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών.

Είναι ευχάριστο ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία της Πολωνίας διατηρεί πιστά τις παραδόσεις τις οποίες
κληρονόμησε από την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας. Η ενότητά μας έχει σφραγισθεί και από την
εκκλησιαστική τάξη, και από την αρχιτεκτωνική των Ιερών Ναών, και από τη γλώσσα της λατρείας.
Ταυτόχρονα αυτές οι Ρωσικές παραδόσεις αναπτύσσονται δημιουργικά στην Πολωνία, πράγμα το
οποιό μας χαροποιεί ιδιαίτερα.

Ανέκαθεν τιμούμε τους ίδιους Αγίους. Η επί γης βίος ορισμένων εξ αυτών σχετίζεται με την
Πολωνία και με τις χώρες της Αγίας Ρωσίας...Πολύ αγαπητός σε μας είναι ο γόνος της περιοχής
Χολμ και κοινός μας ουράνιος προστάτης και μεσίτης ομολογητής ιερέας Ρωμανός Μεντβέντ,
κληρικός της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, ο οποίος κατά τους σκληρούς διωγμούς κατά της
Εκκλησίας έδειξε την ακλόνητη πίστη του. Τώρα τα τιμία λείψανά του φυλάσσονται σε Ιερό Ναό
της Μόσχας.

Τεμάχιο των τιμίων λειψάνων του Αγίου Ρωμανού έφερα ως δώρο προς την αδελφή Ορθόδοξη
Εκκλησία της Πολωνία το οποίο ήθελα να προσφέρω στη Μακαριώτητά Σας ως δείγμα μεταξύ μας
εν Χριστώ αγάπης και πνευματικής ενότητος...

Είμαστε ενήμεροι για το τεράστιο κοινωνικό, ιεραποστολικό και μορφωτικό έργο, επιτελούμενο από
την Ορθόδοξη Εκκλησία της Πολωνίας. Περιήλθε σε γνώση μας ότι στη Βαρσοβία χτίζεται Κέντρο



του Ορθόδοξου Πολιτισμού. Είναι ιδιαίτερα ευχάριστο για μένα ότι ο Ναός παρά τω Κέντρω θα
αφιερωθεί στη μνήμη των Αγίων και Ισαποστόλων Μεθοδίου και Κυρίλλου, του ουράνιου προστάτη
μου. Έχουμε αποφασίσει να κατασκευάσουμε τέμπλο γι΄αυτό το Ναό ως δώρο προς την Ορθόδοξη
Εκκλησία της Πολωνίας και τώρα θα ήθελα να επιδώσω στη Μακαριώτητα Σας τις ήδη
κατασκευασμένες Ωραίες Πύλες...

Χάρις και ανέκφραστο έλεος του Κυρίου, Θεού και Σωτήρος ημών Ιησού Χριστού είησαν πάντοτε
μεθ΄υμών αγαπητέ Αδελφέ και μετά του παντός φιλοχρίστου υμών πολυεθνικού ποιμνίου».

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53836/
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